

# 李克强对国务院反拐部际联席会议电视电话会议作出重要批示强调 深入推进正在开展的打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动

新华社北京3月29日电 国务院反拐部际联席会议电视电话会议3月29日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：打击治理拐卖人口事关家庭幸福、社会安宁。各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，深入推进正在开展的打击拐卖妇女儿童犯罪专

项行动，全面深入排查拐卖情况，及时做好被拐人员解救关怀、安置康复、隐私保护、回归家庭和社会等工作；拐卖人口伤天害理，对涉案犯罪分子要坚决缉拿归案、绳之以法。各级政府要加强组织领导，各有关部门要强化协作配合，担当作为、压实责任，对漠视群众利益的严重失职失责行为要严肃追责。要坚持综合施策，打防结合、标本兼治，整合各方面资源，健全反拐长

效机制，坚决维护妇女儿童合法权益、维护社会正义。

国务委员、国务院反拐部际联席会议总召集人赵克志出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，落实李克强总理批示要求，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持综合施策，深化标本兼治，扎实抓好反拐行动计划各项任务措施的

推进落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要深入开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，依法从严从快惩处拐卖犯罪，切实维护法治权威，形成有力震慑。要着力健全预防犯罪机制，加快完善以社区为基础的群防群治工作体系和预防拐卖犯罪网络，切实加强被拐人员救助、安置、康复和回归社会等工作，健全完善相关法律法规和政策体系，深入开展反拐宣传教育培训，坚决保障妇女儿童合法权益，维护社会和谐稳定。要坚持齐抓共管，着力构建“党委领导、政府负责、部门联动、社会协同、公民参与、法治保障、科技支撑”的反拐工作新格局。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、民政部、国家卫生健康委、全国妇联负责同志在会上作了发言。国务院反拐部际联席会议和省县三级反拐联席会议成员单位负责同志参加会议。

## 湖北等3省区党委主要负责同志职务调整

新华社北京3月29日电 日前，中共中央决定：王蒙徽同志任湖北省委委员、常委、书记，应勇同志不再担任湖北省委副书记、常委、委员职务；

信长星同志任青海省委书记，王建军同志不再担任青海省委书记、常委、委员职务；

梁言顺同志任宁夏回族自治区党委委员、常委、书记，陈润儿同志不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务。

## 4月1日起驾驶证买分卖分将被重罚



新华社北京3月29日电（记者任沁沁）记者从公安部获悉，为从源头减少买分卖分行为，公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》对买分卖分以及组织他人实施买分卖分牟取经济利益的行为规定了相应的责任。该办法将自4月1日起实施。

实践中，一些机动车驾驶人为了避免记满12分，请他人顶替处理交通违法和记分，严重损害法律制度的权威性和记分制度的教育引导功能，严重危害道路交通安全。特别是一些不法人员以此牟利，组织、介绍买分卖分，影响十分恶劣。

根据《道路交通安全违法行为记分管理办法》，机动车驾驶人请他人代为接受交通违法处罚和记分并支付经济利益的，由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款，但最高不超过五万元；同时，依法对原交通违法行为作出处罚。

代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的，由公安机关交通管理等部门处违法所得三倍以下罚款，但最高不超过五万元，一次记12分；同时，依法撤销原行政处罚决定。

组织他人实施买分卖分牟取经济利益的，由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款，但最高不超过十万元；有扰乱单位秩序等行为，构成违反治安管理行为的，依法予以治安管理处罚。

在最近三个记分周期内，机动车驾驶人因买卖分受到过处罚的，公安机关交通管理部门不受理其接受交通安全教育扣减交通违法行为记分的申请。

## 广州长隆迎来新生白犀牛宝宝



3月29日凌晨，广州长隆野生动物世界的白犀牛“维维”成功产下一头雄性幼崽，目前新生幼崽已顺利吃上母乳，健康状况良好。图为新生的白犀牛幼崽与母亲“维维”在一起。新华社发

## 三星堆博物馆新馆动工 将再现“三星伴月”景观

新华社成都3月29日电（记者童芳 冯顺）29日，三星堆博物馆新馆建设项目在四川广汉市开工，新馆将再现“三星伴月”景观。三星堆博物馆以建设世界一流博物馆为目标，力争成为中国文旅新地标。

据了解，三星堆博物馆新馆位于三星堆博物馆园区内，占地面积66亩，建筑面积约5.5万平方米，是现有场馆建筑面积的5倍。新馆除了展示三星堆1、2号“祭祀坑”文物外，还将展示新一轮考古发掘出土的重要文物。

三星堆博物馆新馆设计秉承“馆园结合”的理念，统筹考虑与遗址公园、现有展馆的关系，将新馆和游客中心一体化设计。主体建筑的三个单元体朝向三星堆遗址区、老馆及公园区，形成“博物馆”与“遗址区”之间的时空对话。

“计划打造世界一流的博物馆和国家考古遗址公园，使之成为展现中华文明多元一体起源发展的国家文化标识。”广汉市委副书记、三星堆管委会主任王居中说。

整个项目分为主体工程和展陈工程两个部分，总投资14.33亿元。主体工程计划一年内完成；展陈策划设计同步启动，展陈工程预计于2023年10月完成。

三星堆博物馆新馆由中国建筑第八工程局有限公司联合中国建筑西南设计研究院有限公司承担施工和设计任务。施工方将利用智慧工地系统，保证工程建设安全、绿色、高效。

中国建筑第八工程局有限公司三星堆博物馆项目负责人李文博介绍，根据现有的方案，整个博物馆将由三个起伏相连、相互堆叠的圆弧形建筑构成，立面墙体与二号馆外墙相连环抱一方水潭，形成“三星伴月”之景。

### H 聚焦疫情防控

## 上海新一轮筛查首日： 筛查超826万人 总体平稳有序

新华社上海3月29日电（记者袁全）在3月29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市有关方面介绍，上海新一轮核酸筛查首日总体平稳有序。截至28日24

时，上海浦东、浦南及毗邻区域共筛查超过826万人。

上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍，按照上海市委市政府统一部署，28日起实施了浦东、

浦南及毗邻区域的核酸筛查和区域管控工作，总体平稳有序，累计组织1.7万名采样人员，设置6300个采样点，得到了江苏、浙江两省的大力支持。

3月28日，上海新增96例新冠肺炎本土确诊病例和4381例本土无症状感染者。96例确诊病例中，7例在闭环隔离管控中发现，68例在相关风险人群核酸筛查中

发现，21例为无症状感染者转归确诊病例。4381例无症状感染者中，3824例在闭环隔离管控中发现，557例在相关风险人群核酸筛查中

## 聚焦上海最大规模核酸筛查

### H 新华视点

#### 焦点1 上海为何开展新一轮核酸筛查？

3月28日起，上海在全市范围内开展新一轮切块式、网格化核酸筛查，以黄浦江为界，先浦东后浦西，先严格封控管理4天。这是2020年以来，上海规模最大的核酸筛查。

上海市疫情防控领导小组专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡说，前一阶段，上海疫情防控工作取得了阶段性成果，发现了较多感染者并进行有效管控。

“通过分析筛查结果，我们发现上海疫情呈现区域聚集和全市散发两个特点并存，存在面上暴发的潜在风险。”吴凡说，经综合研判，有必要采取更果断、坚决的措施，进一步降低人群的社会流动性，快速排查发现感染者，着力消除病毒隐匿的社区传播。

#### 焦点2 对筛查出的确诊病例和无症状感染者如何尽快收治？

上海本轮疫情发现了较多确诊病例和无症状感染者，特别是近日来，每日新增阳性感染者以较快速度增长。28日，新增本土确诊病例96例和无症状感染者4381例。

据悉，上海将加快建设集中隔离救治场所，进一步提高收治能力。

#### 焦点3 核酸检测能力如何保障？

上海本轮筛查分两批依次开展，每批次地区严格封控管理4天，其间间隔至少24小时开展2次核酸检测。

为提高检测能力，上海之江医学检验所的工作人员24小时“三班倒”，实现“人不停，机不停”，加快处理核酸样本、出具检测报告。目前，之江的核酸检测能力由疫情发生前的日

进行有效管控。

上海市卫生健康委主任邬惊雷说：“目前，我们还选择了大型公共设施，启动后续建设计划。”

截至3月27日，上海除原已设置的上海市公共卫生临床中心等定点医院外，市、区两级启用了6家后备定点医院，改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆。

上海市卫生健康委主任邬惊雷说：“目前，我们还选择了大型公共设施，启动后续建设计划。”

3月27日，上海除原已设置的上海市公共卫生临床中心等定点医院外，市、区两级启用了6家后备定点医院，改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆。

上海市卫生健康委主任邬惊雷说：“目前，我们还选择了大型公共设施，启动后续建设计划。”

3月27日，上海除原已设置的上海市公共卫生临床中心等定点医院外，市、区两级启用了6家后备定点医院，改建了2家体育馆、1家人才公寓、1家大型展览馆。